

# 教育局长“拽学生”引发好评如潮

学生家长表示,家门口有了名校谁还非得进城上学

本报聊城11月11日讯(记者 张跃峰)“这次得给市教育局的局长点个赞,家门口有了名校,就不用再想方设法地送孩子进城上学了!”连日来,一条“聊城教育局长亲自出手‘往回拽’,农村孩子不用再进城上学了”的新闻在聊城引起广泛关注,并引来了社会各界如潮般的好评。

当前,农村学生纷纷想方设法往城里学校挤,是全国不少地方普遍存在的一个热点问题,聊城同样也有这样的情况。如今,不但引起了市教育局的关注,竟然让教育局长亲自出手“往回拽”。这则新闻经《齐鲁晚报·今日聊城》及“聊城书香苑”手机微信平台(微信号:lc-sxy)对外报道后,随即在全市引起了广泛的关注,成为众多学生家长及市民热议的一个重大话题。

新闻报道缘于聊城市教育局召开的一个现场推进会,为了进一步推进全市基础教育均衡化发展,有效解决一些热门学校的大额问题,聊城开始探索“名校带分校”战略,通过城区名校兼并农村薄弱学校的方法,来推动城乡之间的义务教育均衡

发展。目前在名校的带动下,在聊城已经有66所农村薄弱学校纷纷变身“名校”,48648名学生不用再总想着往传统的热门学校挤,1万多名农村学生纷纷回家上学。

“名校带分校”战略也得到了聊城市委、市政府的充分认可。在今年8月6日举行的全市教育工作座谈会上,市委书记徐景颜提出进一步推广“名校办分校”的要求。随即,这项工作开始在全市大范围地推广。在11月6日举行的聊城市“名校带分校”现场推进会上,聊城市教育局局长哈宝泉表示,“名校带分校”是包括他在内的“一把手”工程,接下来城区所有中小学都要带办一所学校,不仅如此,全市135所乡镇中心小学最低要托管带办一所薄弱学校。

对于教育局长亲自出手推动,将以往许多市民可望不可及的名校办到了大家的家门口,众多学生家长在热切关注这个新闻报道的同时纷纷出手为聊城教育点赞。据东昌府区侯营镇的学生家长胡先生介绍,他家孩子就是“名校带分校”战略的受益者。由于感觉村里学校教学条件



在斗虎屯镇堠堌中心小学,东关民族小学派去的名师与本校老师进行教学交流。本报记者 张跃峰 摄

比较差,从孩子上一年级开始就

百块钱。“家门口有了名校,谁还非得让孩子进城上学。”胡先生介绍说,在田庄小学被聊城二中

接管后,他第一时间就将孩子转了回去,如今感觉这所学校比城里学校的条件还要好。

不光选派名校老师前往任教,还一次性投入680万元改善校园建设

## 东昌府区最偏远农村小学要与名校比肩

名师一到学校任教,就“拽回来”10多个学生

本报记者 张跃峰

11月10日,随着校园建设项目招标结束,东昌府区最偏远的一所农村小学斗虎屯镇堠堌中心小学开启了与城里名校比肩的大幕。这所位于斗虎屯镇堠堌村的小学,因为地处偏远,一直以来教学条件相对较差。

随着全市“名校带分校”战略的启动,堠堌中心小学不仅成为了东关民族小学分校,东昌府区还一次性投入了680多万元用于改善校园建设。时间不长,这所偏远农村小学就将与城区名校比肩。

不光要与名校比肩,还将带动周边一大片学校

不光是名师,同时到位的还有一个更大的惊喜。东昌府区决定,一次性投入680多万元专款用于改善堠堌中心小学的硬件建设。按照斗虎屯联校校长刁国锡的话说,别说是一次性投入680多万元,对于偏于的农村小学来说,就是能有68万元的资金也是“喜出望

得机遇,在东昌府区教育局的支持下,与位于聊城城区的东关民族小学实行联合办学。由东关民族小学遴选业务骨干前往担任学校的业务校长,同时再选派知名教师前往任教。日常教学过程中,与东关民族小学实行学生管理、教学模式同步,完全把名校先进的教学理

念复制过来。

联合办学确定之后,从今秋开学起,东关民族小学就选派了7名年富力强的优秀老师前往堠堌中心小学任教。其中,由东关民族小学的教务主任邓爱玲前往担任业务校长,并亲自教授1年级的语文等科目。由于堠堌中心小学一个年

级就一个班,其他6名教师除了作为任课老师外,还分别担任6个年级的班主任。

随着9月1日,东关民族小学分校的牌子悬挂到堠堌中心小学门前,7名前往任教的知名老师到位,当即就有了10多名流在聊城城区上学的学生陆续“回流”。

成为位于三县(市、区)交界处偏远农村的一所知名学校。

除了这些看得见的受益,斗虎屯联校还有更大的打算。按照刁国锡的想法,既然斗虎屯联校有了这么好的一个发展机遇,光让堠堌中心小学一所学校受益可不行。为此,在与东关民族小学达成联合

办学协议的时候,不光让东关民族小学选派名师到堠堌中心小学任教,斗虎屯联校还同时选派了6名年轻老师到东关民族小学任教。按照刁国锡的想法,等这些年轻老师学成归来,不光堠堌中心小学能与城区名校比肩,还将带动周边其他学校的发展。